

马夫·威尔逊博士，《先知书》，第 22 节，《弥迦书》

© 2024 Marv Wilson 和 Ted Hildebrandt

这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是第 22 节关于《弥迦书》的讲课。

好的，我准备开始了。

让我们祈祷一下。天父，我们暂停一下，开始另一堂课，因为如果没有您的帮助，我们将无法度过接下来的 60 分钟。我们祈祷，我们将有耳朵聆听您的话语。

教授的话并不那么重要。先知的話才是重要的。它们是永恒的。

它们响彻所有世代。所以，请帮助我们通过先知弥迦听到主的声音。让我们确定我们是谁、我们在世界上如何工作以及我们对你的子民的期望。请你此刻指引和引导我们，我通过我们的主基督祈祷。阿门。

好的，再次提醒你下周三的逾越节。

我们将于 4:45 离开 Lane。你们当中有人有车愿意开车吗？或者有朋友吗？有人要去吗？我还需要一两辆车。我还有其他一些学生可以帮忙。

不好意思？和凯文一起？好的，凯文，对的。你提到他开车。太好了。

好的。好的，克里斯汀，对的。太棒了。

我想确认一下。你说如果有必要的话，你可以选最多七本。好的，太棒了。很好。

好吧，我们来谈谈弥迦。弥迦和以赛亚是同时代的人。

有理由相信，从开篇的几节经文来看，约坦、亚哈斯和希西家是北方之王，还是南方之王。南国。我来回答你。

这是一个默认问题，因为我们已经主要讨论了北方的先知，但弥迦有一个奇怪的特点，他实际上预言了北方王国的覆灭，尽管他来自南方王国。稍后会详细介绍。他谈到了撒玛利亚的覆灭，也谈到了耶路撒冷的覆灭。

但他和以赛亚是同时代的人，生活在南方王国。他们的语言非常相似。他们在文学上有一些相似之处，当然，我希望在本课程结束时，如果你读过以赛亚书第 2 章，你会立刻想到弥迦书第 4 章，因为你知道这些伟大的章节之间存在某种文学上的相互依存关系，这些章节讲述了弥赛亚时代以及为地球带来和平与正义。

弥迦的名字是个问题。圣经的几位作者在给孩子取名时都表达了信仰，至少父母可能如此。弥迦，谁像上帝？弥迦，谁像 Yod-Heh-Vav-Heh？谁像主？谁像耶和華？在书的最后，他的名字可能被玩弄了一番。

7:18 写道，Mi-eh-l- chah - mo-chah。神啊，谁能像你？就在书的最后。Mi-eh-l- chah - mo-chah。

谁像你？我认为这是对米迦自己名字的戏称。它与米迦很接近。米迦的名字的意思是，谁像耶和華？7:18 的字面意思是，谁是像你的神？所以可能是父母对信仰的某种告白。

如果你熟悉以赛亚书，尤其是以赛亚书的第二部分，以色列的上帝是无与伦比的。谁能像你？用了很多极好的语言。弥迦的家乡就在这张地图上，泰勒玛利沙。

如您所见，Tel-Maresha 位于犹大。它位于谢菲拉，首字母为 SHEPHELAH。谢菲拉的意思是山地、连绵起伏的山丘、从沿海平原延伸至高处的犹大山丘的山麓。

如果你曾经在州际公路上穿过爱荷华州，向东向西行驶，你会看到很多这样的连绵起伏的山丘。这让我想起了从非利士平原进入的谢菲拉。犹大有许多这样的城镇，马雷沙就是其中之一。

我认为弥迦预言的时间一定在北国末期。他可能在公元 735 年左右开始预言，并至少持续到公元 715 年，这可能使他进入了希西家传道的开始阶段。我们当然知道以赛亚书的年代是公元 740 年至公元 680 年。

课程结束时，我们将回到这个话题，重点关注以赛亚。关于这个有趣的小镇特尔马雷沙，我会再多说一点。我之前提到过，但今天我想对弥迦做一个概述，并谈谈一些具体的有趣重点。

这是考古学上的名字。书上说他来自马雷沙。这个名字有很多不同的名字。

1:1，玛利沙的弥迦。位于耶路撒冷西南 25 英里处。圣经中许多这些名字略有改动。

犹太人称马萨达为Metsuda，意为堡垒。但当它被希腊化时，它就变成了Masada — 同一个词。

Jonah 变成了 Jonas。通常情况下，以 S 结尾的情况就是这样。在这个特殊情况下，当以东人定居在这个特定地区时。

当然，在公元前 4 世纪、4 世纪末和 3 世纪，这个地区被埃及的托勒密王朝控制。他们推行希腊文化。这个地区最终被称为 Tel Maresha。

所以，这是同一个地方。它有许多不同的名字。玛利沙、玛利沙特-迦特。

1:14 中再次提到了这一点。玛利沙特连字符迦特。你记得撒母耳记上第 17 章叙述中的巨人来自迦特。

这正好位于非利士领土的边缘。所以，它位于谢菲拉。显然最初由非利士人控制。

我们现在将时间快进到米迦镇的几个世纪前，因为米迦在 8 世纪末住在这里。但如果你今天访问他的家乡，你会看到一些考古发现，特别是因为以东人迁入那里。

记住，**Idumea** 在希腊语中是 **Edom** 的意思。让我们简单回顾一下对 **Ovidia** 的研究。还记得纳巴泰人入侵，**Selah** 沦陷的时候吗？以东人从山谷东侧被赶到了犹太支派的南部。

整个地区被称为伊杜迈。公元 2 世纪的约翰·海尔卡努斯是一位支持马加比运动的国王，他是一位哈斯蒙尼王朝的国王；大约公元 140 年，他试图让谢菲拉的以东人皈依犹太教。我想指出的是，**泰勒·马里萨** 是伊杜迈的首都，公元 3 世纪和公元 2 世纪。

这是米迦之后大约 5 个世纪。它成为以东人的首都。正如我之前所观察到的，希律家族在希尔卡努斯的统治下被迫皈依犹太教。

关于这个地方还有几件有趣的事情。米迦的家乡有一些固执的人不想皈依。这些住在谢菲拉的以东人，包括**玛丽莎**，不想皈依。

而**玛丽莎**说，这些以东人已经挖了数以千计的洞穴。谢菲拉的山丘上遍布着洞穴。你们当中有幸看到这些洞穴的人，我差点说这是义务，因为我觉得这对于理解圣经、去以色列以及让这段历史成为视觉作品非常重要。

你可以触摸它，可以看到它，可以走到那里。所以米迦镇的以东人挖了数千个这样的洞穴。在以东人逃离希尔卡努斯之前，他们用土丘顶部的家中的财物填满了洞穴。

这是我几年前花了一些时间进行的一次有趣的考古发掘。这些洞穴的发掘工作也很有趣。换句话说，以东人不希望希尔卡努斯进来占领他们的家园。

他们基本上毁掉了他们的家园，拿走了他们的财产、陶器和其他东西，然后填满了这些洞穴。所以在**特尔梅里萨**还有数百个这样的洞穴尚未发掘。在已经发掘的许多洞穴中，人们发现这里曾有一个大型橄榄油产业。

发现了许多这样的橄榄压榨机和压榨机。在这堂课上，我们谈论了当时的经济和农业世界。嗯，**Tel Merissa** 距离 95 号公路很近。

你可以直接从山麓下来，沿着 95 号公路把橄榄油运到埃及。而这正是大量橄榄油的目的地，因为埃及没有很多橄榄树。你知道，三角洲地区土壤肥沃，但缺乏犹大山区那种多岩石、多雨的气候。

洞穴中另一个有趣的東西是骨灰安置所。在特尔梅里萨的洞穴中发现了数千个这样的鸽子洞。我称它们为鸽子洞，因为实际上没有人知道它们是干什么用的。

首先，考古学家们会先进行发现，然后进行描述，然后尝试分析所发现的内容，最后一步是解释所描述和分析的证据。许多学者认为，由于他们可能在圣殿中使用了大量鸽子，而且从这里到耶路撒冷需要一天半的路程，因此这里可能是卖鸽子的地方。你知道，耶稣的母亲在耶稣出生后就参与了这项业务。

她必须出现在耶路撒冷，这是一次献祭。因为利未记规定，如果你是一个贫穷的家庭，你可以用鸟来代替你的 Pidyon HaBen 仪式。Pidyon HaBen 的字面意思是儿子的救赎，这是一个在出生几周后举行的仪式，当时第一个孩子是男婴。

问题是，尽管这些小洞穴很不错，你可以看到一只鸟坐在从白垩质悬崖上挖出的东西上，但这些地方都没有鸟粪。所以这是考古学家面临的问题之一。这些地方是鸟类栖息的地方。

当你尝试进行化学分析时，没有证据表明这一点。你会认为鸟类会在洞穴中留下某种遗骸。因此，尽管这看起来像是一件鸽子外套，是这些鸟类可能被关押、囚禁和出售的地方，但解释是，看起来这是一个完美的例子，但你会认为那里会留下更多的鸟类粪便来支持这种观点。

现在他们又提出了另一种理论。也许这些小孔是用来染色或编织的，也许编织材料被染色后，就被拉到墙上的小孔里，直到材料干透等等。所以没有人真正知道为什么米迦的世界洞穴里会有这么多小孔。

这就是你今天会发现的。看看弥迦预言的概述，对此只有几点评论。预言分为三大块。

每章都以 **Shema** 这个词开头。他给出了三条信息，每条信息都用希伯来语 **Tehir** 这个词来宣告。第一章和第二章是他向人们传达的第一条信息。

在第一章和第二章中，它说，你们所有人要听。所以，第一章和第二章，给人们的第一个信息，主要是对撒玛利亚和犹太的审判。这个预言中的第二大块内容是第三章到第五章。

三条信息，一条是说，雅各的首领们，以色列家的官长们，你们要听。第二条信息是给领袖们的。因此，他从对整个社会、人民的批判性分析转向了当时的领袖们、统治者们。

虽然他审判了包括假先知在内的领导者，但他也以以赛亚安排整个预言的传统方式带来了希望。一到三十九，主要是审判。四十到六十六，是希望，救赎。

甚至新的天堂和新的地球，以赛亚在预言的结尾说道。然后是第六章和第七章，这是第三个信息。这很奇怪，因为在 6:1 中说，听啊，山啊，向山传道的人。

第三个信息，即第六章和第七章，是向山上传达的，因为上帝与他的子民发生了争执。这里的山象征着法庭。它代表着法庭和法官，他们将听取耶和华对他的子民的诉讼。

也许我们说，像山丘一样古老，大山或小山代表着上帝在向他的子民宣判时，持久、永恒的正义标准。那么，让我指出每个主要部分中的一些要点。您会注意到，在第一节中，他传达了有关撒玛利亚和耶路撒冷的信息。

所以，我们一眼就知道，他要向这两个群体传达一个信息。而且他的话是夸张的。主正从他的圣殿而来，也许是他天堂里的圣殿，从他的地方而来，降临并踏上大地的高处。

也许这包括北方王国臭名昭著的高地，而不仅仅是来到山上。并践踏地球的各个角落。山岭将在他面前融化，山谷将像蜡在火前裂开，像水从陡峭的地方倾泻而下。

这让人想起了我们在《哈巴谷书》第三章中看到的神显，不是吗？上帝在这次审判中降临，看着他的人民的罪恶和过犯。雅各的过犯是什么？难道不是我们在《何西阿书》中谈到的以偶像崇拜而闻名的撒玛利亚吗？

这是自然崇拜，这是巴力崇拜。耶路撒冷不也是吗？两个首都。北方的首都，南方的首都。

他预言了什么？我要使撒马利亚在旷野上变为废墟。他预言这里会有 721 人遇难。但还没有发生。

第 6 节中有一句很棒的考古短语。我将把她的碎石或石头倒进山谷。这有点像一幅考古学图画。你在天然的山丘或小山上建造。

圣经中所说的 TEL 或 TELL 就像特拉维夫的一样。意思是谷物堆。但 TELL 是土堆。

自然区域通常是像层蛋糕效果一样，不断建造得越来越高的地方。《万世巨星》的拍摄地有些 TELL 非常非常高。

约旦河谷的贝特谢安。它有 90 英尺高。当入侵者进来时，你会推倒墙壁和建筑物。

而那些碎石会流进山谷。这就是这里的画面。它讲述了雕像被打碎成碎片。

它暗示着神圣的卖淫。她所赚的钱将被火焚烧。她的偶像我必毁灭。

因为她从妓女的报酬中聚集了他们。他们必归于妓女的报酬。这些话尤其让我们想起何西阿对北国的批评。

第一章的其余部分，从第 8 节到第 16 节，描绘了亚述军队碾压谢菲拉，即南国的场景。你还记得吗，北国灭亡后仅仅 20 年，即公元 721 年，在公元 701 年，谁还在担心亚述入侵？希西家王，他当时正在检查他的供水。因为在辛那赫里布对南国的清理中，已经有 46 座城市沦陷。

现在他正朝耶路撒冷进发，此时北国覆灭仅 20 年。公元 721 年、公元 701 年，希西家来到耶路撒冷。所以，第一章最后这段描述，不仅仅是亚述军队进入南国的画面，这里的语言也非同寻常。

实际上，这是整本《旧约》中最长的双关语。这里是文字游戏。在古代以色列，最聪明的人是最有趣的人。

并且能够玩弄文字，当然，早在《圣经》的开篇章节中就有这种玩法。上帝用亚当创造了亚当。在这里，他提到了谢菲拉地区的一些地方或城市，米迦就是从那里来的。

然后他又说了句双关语。例如，第 10 节。不要在迦特说这话。

希伯来语的字面意思是“不要在城镇里说出来”。告诉城镇。不要在迦特说出来。

在伯利恒，在尘土中打滚。字面意思是，在尘土之屋中，在尘土中打滚。所以，他编造出了许多这样的双关语。

为什么满地灰尘？这不仅仅是一个双关语。这是哀悼的标志。你在约拿书中看到了这一点。

现在你又看到了。圣灰星期三使用灰烬的想法从何而来？这可以追溯到这种材料，《约拿书》中所说的尘土。这是强烈哀悼的标志。

约伯的朋友坐在哪里？他们坐在尘土中。或者他们用尘土遮盖自己。这是哀悼的标志。

所以，这里有一幅图景。南方王国。小心，亚述的巨兽正在逼近。

第 13 节。拉吉的居民，或我们英语化的拉基什，将战马套在战车上。字面意思是马镇的居民。

因此，他在第 1 章的结尾谈到了让自己秃顶并剪掉头发。这是强烈哀悼的象征。实际上，他在第 16 节中使用了女性。

女性。让自己秃顶。正如《新约》特别提到的那样，女人的头发是她们的王冠和荣耀，她们应该秃顶。

太极端了。以斯拉对 5 世纪发生的通婚事件感到担忧。他在做什么？读读以斯拉记。

他拔掉了胡子。他拔掉了头发。而这种拔掉头发的举动再次带来了悲剧。

什么悲剧？第 16 节说，你将秃头如鹰，因为流放即将来临。在第二章中，他以犹太社区中可能最普遍的咒骂开始，尤其是讲意第绪语的犹太人。哎呀！哎呀！开头是悲哀。

希伯来圣经中最有力的咒骂词。Oy vey，你听说过。Vey, WEH，在德语中意为痛苦。

所以，当你说“噢，噢”，它的字面意思是“噢，痛苦”。噢，痛苦。所以，对于那些在床上图谋邪恶、行恶的人，这就是“噢”。

他们贪图土地，霸占土地，侵占他人房屋。我们又回到了压迫穷人的主题。他们压迫一个人的房屋，压迫一个人的遗产。

现在我们来到第二章，第二章的结尾，他谈到了阻止先知传道的努力。不要传道。但话语又回来了，难道主的灵不耐烦吗？难道我的话语不使行为正直的人受益吗？弥迦将继续他的预言分析。

因此，社会正义是他信息的重要组成部分。当我们进入第二主要部分，即向领导层传达的信息时，即第三章至第五章，他开始谈论统治者及其无法公正。他在第 3.1 节中谈到了米什帕特。这是圣经中最有力的隐喻之一，从上帝的角度来描述压迫穷人的人。

第二和第三节批评了那些像对待食人族一样对待穷人的领导人。就像食人族一样，活剥人的皮。就像食人族把受害者抓起来然后砍碎一样。

现在语言被夸大了。这是夸张的。但你们却剥去我人民的皮，剥去他们骨头上的肉，吃掉我人民的肉，剥去他们的皮，打碎他们的骨头，把他们剁碎，就像水壶里的肉，大锅里的肉一样。

这些话非常非常有力。穷人的毁灭。他在第三章继续讲到那些误导人们、给他们带来黑暗的假先知。

相比之下，在所有预言文学中，最好的经文之一就是，什么是先知，先知如何发挥作用？请注意 3.8，弥迦说，“至于我，我充满了能力，是圣经中预言灵感的来源。”这些人并不是有天赋的人，他们没有接受过正确的神学院教育，也没有能力对他们的一代人进行精神分析。这不是天生的天赋。

至于我，我充满了大写的 S，Ruach Adonai，主的灵。我充满正义和力量，向雅各宣告他的过犯，向以色列宣告他的罪恶。换句话说，真正的先知说出了人们需要知道的事情。

而这个信息的来源是永生的神。他批评当时的领导人收受贿赂。他们收受贿赂，第 11 节。

而且，当你一边收钱一边执行正义时，你也无法执行 mishpat（正义）。即使是公元前 1700 年的汉谟拉比法典（比汉谟拉比法典早一千多年）也有非常详细的规定。如果你是开驳船的船长，法官上船，因为你要带他渡过幼发拉底河，或者用幼发拉底河沿岸的众多运河之一运送他，你甚至不能在法官上船时伸出手去观察他。

这被认为是贿赂。影响当权者的历史由来已久。在现代社会中，我们也有这样的行为。

3:12 是圣经中第一次宣告 586 和将要发生的事情。因你们的缘故，锡安将被耕种如同田地，耶路撒冷将变为废墟，圣殿的山将变为树林。同样，这位南国先知在 5.86 中用诗意的语言描述了耶路撒冷的毁灭。在第四章中，我们有一段精彩的经文，讲述了当锡安成为最高的山峰时，上帝对他的子民和这片土地的最终计划。

稍后当我们讨论以赛亚书第 2 章中的这段经文时，我会回到这个问题，但最高的山峰是古代近东的一种说法，希腊人称其为奥林匹斯山，迦南人称其为藏红花山，现代伊拉克称其为金字塔的顶部，我们仍然可以看到这些高台地，顶部有一位与崇拜者有关的神。它不会在这些地方的山上，而是耶路撒冷，它代表着精神之都，如果你愿意的话，是以色列上帝的家园和居所。这将是最高，当它说它高于所有其他山丘时，它谈论的是末日启示宗教的胜利。

耶和华的殿，以色列的神，他的殿将是群山中最高的，是精神上的高贵，高于所有其他的山丘。无论这段经文要讨论什么，即神国在地球上的进一步发展，他说，这一天犹太人和外邦人都将受到神的统治和统治。他说，许多国家会来，说，来吧，让我们上耶和華的山，到雅各神的殿，让他教导我们他的道。

因此，它预示着犹太人和外邦人将进入上帝的王国。这是一段有关弥赛亚的经文。你还会注意到，它谈到了这样一个事实：他将在各国之间进行审判，他将带来和平，就像剑被打造成农具一样。

那将是一个永久和平的时代，因为国家将不再学习战争。正如我们从新约圣经的语言中所知，那个时代已经开始，但尚未结束。因此，这里弥迦书的语言，弥赛亚时代，它实现的最初开端，但可以肯定的是，这里谈论的是世界和平，远近各国的和平，以及基于真正灵性的和平，永远奉以色列主神的名行事，第 5 节说，确切的时间尚未到来。

政治、军事、人文或社会学解决世界问题的方法只是暂时的，因为条约，甚至和平条约，都是为了被打破而制定的。研究一下人类的历史。所以，这描绘了一幅和平的图景，他的共同先知以赛亚在弥赛亚统治下描绘了类似的图景，和平之王萨沙洛姆最终将这一愿景带到了地球上。

在第 5 章中，我们了解到一些关于弥赛亚君王的内容，当然，马太福音引用了 5:2，伯利恒以法他啊，你在犹大诸城中为小，将来有一位从你那里出来，在以色列中作掌权的，他的根源从古就有。在这段关于基督诞生的经文中，马太福音 2:5 和 6，它被来到耶路撒冷的贤士引用。弥赛亚的工作是什么？他将有点像大卫。

大卫是一位伟大的牧羊人。在 5.4 节中，他将在耶和华的力量下，在耶和华上帝之名的威严下喂养他的羊群，他们现在将安然居住。他将在地极显赫。

他将喂养他的羊群。亨德尔的《弥赛亚》中有这种语言，它强烈地基于以赛亚的预言，你也可以在《弥迦书》中看到这种呼应。当弥赛亚时代完全到来时，第 5 章的结尾表明，在那一天，即第 10 节，社会中所有阻碍上帝统治完全实现的负面事物都将被消除。

你们的马匹、战车、巫术、占卜者、第 13 节、异教偶像、人们跪拜的柱子。我要把你们中间的亚舍拉连根拔除。北方王国，记住这些木杆，它们是巴力崇拜的一部分。

这些将被毁灭。预言的最后一部分是这场诉讼的主题，以赛亚谈到了肋骨。现在，如果你研究一下希伯来圣经中的肋骨这个词，你会发现这个词的意思是案件、指控。

这实际上是一场盟约诉讼，6:2 中说，主与他的子民有一根肋骨。这里的先知弥迦是耶和华的检察官。它针对的是山丘，山峦，我之前在讲座中提到过，它们是上帝永恒不变的正义的象征。当这些山丘和山脉像法庭和法官一样坐着听取案件，上帝与他的子民之间的争议时，他就会介入争论。

什么是抱怨或肋骨？第 1-5 节。上帝在这里通过先知说话，基本上，他根据他过去的仁慈来建立他对犹大的指控。我没有对你不好。

事实上，恰恰相反。看看主的仁慈。昨天，我在课堂上讲到，希伯来圣经中关于我们作为基督徒应该侍奉主的最好经文实际上是在《撒母耳记上》第 12 章，其中记载了撒母耳的最后遗嘱。

他说，你们必须侍奉主，因为你们要思想他为你们所做的大事。这就是你们忠心侍奉他的原因。一代又一代，我们总是回顾过去，这样我们才能满怀信心地向前看，因为我们的上帝是一位仁慈的上帝。

他是仁慈的上帝。或者，正如我们周三晚上所庆祝的，他是一位通过奇迹和神迹将人民带出埃及的上帝。所以在这里，他又将他们带回了埃及。

我怎么让你失望了？我怎么让你失望了或者让你厌烦了？事实上，恰恰相反，我没有让你失望。我把你培养起来了。这里有一个很棒的希伯来语双关语，我不会花时间向你指出。

但将以色列人从埃及地领出来，并没有让他们失望。我把你们从奴役之家拯救出来。我给了你们伟大的领袖。

我给了你们利未支派的三个关键人物：摩西、亚伦和米利暗。米利暗非常特别。耶稣的母亲就是以她的名字命名的。

我们知道她是玛利亚。但在公元一世纪，她叫米里安。她是摩西的妹妹，也是第一位发挥事奉恩赐的女性。

我们将要庆祝逾越节的圣殿以在芦苇海（Yam Suph）水边上演的伟大音乐杰作和舞蹈命名。Shirat Hayam，与米利暗有关的海之歌。当摩押王巴勒骚扰以色列时，上帝拯救了以色列。

上帝带领他们安全通过了摩押人的领土。这就是他的拯救之举。当他们的敌人咒骂他们时，上帝却祝福了他们。

所以，巴兰说的是祝福，而不是诅咒。以色列对此的回答是什么？第6至8节。以色列对上帝对他们的期望有一个错误的认识。人民在经历所有的礼拜仪式、仪式和误解后感到疲倦。

人们问如何才能安抚上帝。你如何才能让上帝不再责备你，让他对你仁慈？你能给他什么好处来平息他对你的个人愤怒？因此，以色列在这里说，让我们增加我们在这种祭祀制度中所做的事情，这是做到这一点的方法。因此，请注意五个问题的进展。

每一个都比较长。他在这里逐渐进入高潮：我该用什么来到主面前？燔祭呢？一头一岁的小牛呢？数千只公羊呢？一万条橄榄油河呢？然后他逐渐进入高潮：如果我为了灵魂的罪孽献出我自己的子宫之子呢？我的长子。

这就是迦南人的宗教。最后，我们来看希伯来圣经中的约翰福音 3.16 和弥迦书 6.8，今天我们再来看伦理道德。他建议增加和加强仪式，但要以典型的预言方式。先知们谈论的是伦理道德，而不是祭司、仪式和典礼的强化。

他向你展示了，哦，善良的人，什么是善良。主对你有什么要求？他想要 *mishpat*。他想要公平公正的对待。

他已经在预言中解释了其中的一些内容。他想要仁慈。他想要忠诚的爱。

他想要永恒的爱。这种爱会让他以仁慈、仁慈和仁慈的方式对待他人。希伯来圣经中相对罕见的词之一就是这个词。

他想要 *zeniut*。*Zeniut* 这个词很难翻译。它的意思是做事要细心、敏感。

不要狂妄，不要傲慢，不要浮夸。你与 *zeniut* 同行，与主同行。你走在谦卑的道路上。

Zeniut 在现代以色列哈西德派社区中很常见。我曾经看到耶路撒冷老城上空悬挂着一条横幅，上面写着，《托拉》告诫以色列的每一位女性要穿着得体、端庄、优雅、谨慎。这就是它的意思。

当我们与上帝同行时，这就是希伯来圣经中精神的形象，以谦卑聆听的方式与上帝同行。用一颗向往上帝的心倾听、敏感地对待我们周围的人。好吧，这些是弥迦强调的三件事，它们成为希伯来宗教最重要的三个基本教义。

正义、仁慈、忠诚的爱、仁慈。最后，在宇宙之王面前，以道德的优雅、敏感和谦卑行走在上帝面前。好了，今天就讲到这里。

这是 Marv Wilson 博士关于先知的教学。这是关于《弥迦书》的第 22 节课。